中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版 邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23---0001 2023年3月23日 星期四

癸卯年闰二月初二

第25053期 今日8版



习近平结束对俄罗斯联邦国事访问回到北京

离开莫斯科时,俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员到机场送行并举行隆重送行仪式。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部

习近平向马拉维、莫桑比克两国总统致慰问

习近平表示,惊悉热带气旋"弗雷迪"在马拉维、莫桑比克造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇 难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问。相信贵国一定能够战胜灾害、重建家园。

友谊・合作・和平

中俄元首克里姆林宫会谈侧记

□新华社记者 郝薇薇 刘华

3月的莫斯科,清冽的空气里涌动着 早春的暖意。雨过天晴,迎着午后阳光, 习近平主席的专车驶入莫斯科河左岸、博 罗维茨基山岗上的克里姆林宫。

6盏金色吊灯交相辉映,大克里姆林 宫乔治大厅流光溢彩,习近平主席和普京 总统自红毯两端相向走来。两国国旗前, 两位老朋友紧紧握手,镜头定格下中俄关 系新的历史性时刻。

10年前,也是早春时节,也是当选国 家主席后首次出访。来到山水相连的友 好邻邦,走进克里姆林宫,习近平主席同 普京总统深谈数小时。

10年风云变幻,世事万千,习近平主 席和普京总统定向把舵,引领中俄关系稳 步向前。更加成熟坚韧,更具生机活力, 中俄新时代全面战略协作伙伴关系树立 大国关系的新范式,为世界注入稳定性和 正能量。

老地方,老朋友;新蓝图,新篇章。21 会晤。

日,中俄元首克里姆林宫会谈,开启中俄 友好合作、共同发展的新未来。

行而不辍:为大国互信,为睦邻友好

莫斯科街头的报刊亭,一份份《俄罗 斯报》摆放在醒目位置。头版刊登的习近 平主席署名文章中,有这样一句话引发俄 罗斯各界人士的广泛共鸣:"中俄关系已 经走过70余年风风雨雨。抚今追昔,我们 深深感受到,今天的中俄关系来之不易, 中俄友谊历久弥新,必须倍加珍惜。"

步入历史新时空,在习近平主席和普 京总统的战略引领下,中俄关系迈入"新 时代全面战略协作伙伴"的新定位,走出 一条大国战略互信、邻里友好合作的相处

互为最大邻国,也是全面战略协作伙 伴,多走动、常来往是中俄关系的应有之

这是10年来习近平主席第九次踏上 俄罗斯土地,也是他同普京总统的第41次 和地区问题,达成许多新的重要共识。习

亚历山大厅灯光璀璨,金色大门缓缓 打开。两名礼兵行礼致敬,习近平主席同 普京总统并肩走来。刚刚结束小范围会 谈,两国元首紧接着转入大范围会谈。

从下午三点多到六点多,习近平主席 同普京总统以"小范围"加"大范围"的方 式,长时间深入沟通交流,两场活动时间 都超过了原定时长。

"俄方再次对习近平主席全票当选连 任中国国家主席、中国新一届政府组成表 示热烈祝贺。"

"中俄合作潜力和空间很大,具有战 略性、可靠性、稳定性。" "俄方坚定支持中方在涉台、涉港、涉

等问题上维护自身正当利益。" "不管国际风云如何变幻,中方都将 继续致力于推进中俄新时代全面战略协

就中俄关系及共同关心的重大国际 近平主席和普京总统不约而同用"坦诚"

"友好""富有成果"形容当天的会谈。

是"指南针",也是"定盘星"。中俄关 系能够持续健康稳定发展,元首交往至关

忆往昔,一幅幅友谊画面扑面而来 在黑海之滨的索契博洽罗夫溪边别 墅,在细雨中的厦门筼筜书院,在古色古 香的北京友谊宾馆,在沉稳庄重的圣彼得 堡冬宫,在北京开往天津的高速列车上, 在涅瓦河畔的阿芙乐尔号巡洋舰上…… 习近平主席同普京总统纵论古今天下,畅 谈国是民生,从政治互信到务实合作再到 战略协作,共同规划中俄关系的方方面

古朴典雅的孔雀石厅。2019年初夏, 在中俄建交70周年的历史节点,习近平主 席同普京总统在这里签署中俄关于发展 新时代全面战略协作伙伴关系的联合声 明,共同开启中俄关系更高水平、更大发 展的新时代。

许勤梁惠玲会见一汽集团总经理邱现东

作伙伴关系。'

日,省委书记、省人大常委会主任许勤, 省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见 -汽车集团有限公司党委副书 记、董事、总经理邱现东一行。

许勤代表省委省政府对邱现东一行 表示欢迎,对一汽集团长期以来对黑龙 限公司加快发展,规划建设为一汽集团

本报 22 日讯(记者曹忠义) 3 月 22 贯彻习近平总书记重要讲话重要指示 精神,加快构建"4567"现代产业体系, 续提升服务水平、优化营商环境,为一 大力发展包括汽车产业在内的22个重 点产业。希望一汽集团继续关注龙江、 双方合作走深走实,为东北老工业基地 支持龙江,推动一汽哈尔滨轻型汽车有

振兴提供有力支撑。省委省政府将持 汽集团在龙江发展创造良好条件,推动 振兴作出更大贡献。

邱现东介绍了一汽集团改革创新发

一汽集团将在现有基础上,进一步加大 合作力度、拓展合作领域、创新合作模 式,为黑龙江高质量振兴发展加油助

全国女子冰球锦标赛 开开启尔开费

本报 22 日讯 (记者孙昊)22日上 午,全国女子冰球 锦标赛在齐齐哈尔 市黑龙体育馆开 赛,全国女子冰球 最高水平队伍悉数 登场。 本次比赛由中

国冰球协会主办, 齐齐哈尔市冰球运 动协会承办,共有8 支队伍参赛,共设5 个比赛日,将进行 20场角逐。

比赛现场。 照片由齐齐哈 尔市体育局提供



跑出"加速度"展现新作为

富裕县以能力作风建设提升发展效能

□李明泽 本报记者 孙昊

去年以来,富裕县捷报频传:粮食总 产量实现"十四连丰";成功争创全国信访 先进集体;核心使命-2022系列战役获得 集体嘉奖;实际利用外资1.73亿美元、增 长65.3%;全县去年实现地区生产总值 88.94亿元,同比增长6.8%,增幅位列全省 县(市)第三……

好消息的背后,是以该县全县干部队伍 能力作风提升作为前提和保证的。去年春, 地,搭建"讲台、擂台、晒台",县级领导带头 上台,广大干部在思想碰撞中增长本领。

一年来,全县共开展县级研讨5期、乡 镇部门研讨110期,党课宣讲、包联指导等 活动600余次,严格查摆出12个乡镇(含

社区管委会)、52个部门问题824条,逐项 建立问题清单和整改台账……思想破冰 引领发展突围,能力作风建设为富裕县高 质量发展增效赋能。一年来,富裕县突出 问题导向、目标导向和结果导向,创新推 进"1+9"综合性举措,在全县掀起一股提 能力转作风、抓落实促发展的热潮,跑出 县域经济社会发展"加速度"。

打好服务企业"组合拳"

提升营商环境"软实力",打好助企服 "解放思想、振兴发展"的浪潮激荡在富裕大 务"组合拳"。富裕县始终将推动项目建 铁路专用线、污水处理厂等设施,为企业 交付企业免费使用,消除了人才生活方面 设、服务企业发展作为加强能力作风建设 发展提供良好的配套保障。 的主战场,在产业发展上破除思想坚冰、 在纾难解困中检验干事本领、在惠企利企 上重塑作风形象,全力推动生物农业、生 物医药、生物制造产业集聚发展。

围绕提高"粮头食尾""农头工尾"产 业链层级,该县全力推进益海嘉里(富裕) 现代农业产业园建设,累计10个项目投产 达效,实现产值47.63亿元。同时,瞄准原 料药政策支持、产能转移等重要机遇,创 新协会招商、专业招商、驻企招商等方式, 嘉里,该县辟建了占地面积4平方公里的

为打造一流的营商环境,富裕县广大 干部主动当好市场主体的"红娘""保姆" 和"店小二"。该县成立以益海嘉里(富 裕)现代农业产业园为重点的六大产业服 务专班,建立领导包联机制,解决企业实 际问题150余件;成立企业需求服务中心, 大力招引原料药、合成药、大健康等项目, 提供领办帮办代办等优质服务,精简要件 已与多家知名药企建立联系。紧邻益海 83个、优化流程40项;探索"城市+产业+ 人才"融合发展路径,组织各类招聘活动 富裕生物基新材料循环经济产业园,累计 25场次,为企业输送各类人才994人;分 投入近11亿元,建设110千伏输电线路、 批次建设人才住房1000套,已启用170套 的后顾之忧。 (下转第二版)

提能力 转作风 抓落实

携手建设 更加美好的世界

写在习近平主席提出构 建人类命运共同体理念十周 年之际

详见第四版

本报22日讯(记者曹忠义)3月

22日,省委书记、省委审计委员会主 任许勤主持召开省委审计委员会第 二次会议。他强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于审计工作的重 要讲话重要指示精神,全面落实党 的二十大和全国两会精神,对标对 表全国审计工作会议工作部署,紧 紧围绕党中央重大战略部署和省委 中心工作,依法忠实履行审计监督 职责,以有力有效的审计监督保障 现代化强省建设开好局起好步。

省委审计委员会副主任梁惠 玲、于洪涛出席会议。王一新、杨博

会议传达学习了习近平总书记 关于审计工作的重要讲话重要指示 和全国审计工作会议精神,研究了 贯彻落实意见,审议了《中共黑龙江 省委审计委员会关于2022年工作 总结和2023年工作计划的报告》、 《2022年度党政主要领导干部经济 责任审计分类汇总报告》等文件。

会议强调,要深入学习贯彻习 符合党的理论路线方针政策、符合 党中央重大决策部署,作为开展审

中心工作、现代化强省建设目标任 务,统筹发展和安全,践行以人民为 中心的发展思想,促进党的自我革

会议强调,要坚持问题导向,着 力提高审计综合效能。坚持揭示问 题、预警风险、规范管理,实现以审 促改、以审促建、以审促治,推进审 计全覆盖,建立审计发现问题整改 台账,纳入"四个体系"推动落实,完 善督促整改工作机制,健全审计与 其他监督贯通协同的制度体系,充 分发挥审计"利剑"作用。

会议强调,要加强党对审计工 作的全面领导,为做好审计工作提 供坚强政治保障。省委审计委员会 要发挥牵头抓总作用,省委审计办 要加强对各项工作的督促落实,各 级党委要高度重视审计工作,党委 主要负责同志要亲自抓、亲自管。 要发扬斗争精神,坚持依法审计、廉 洁审计。要加强队伍建设,不断提 高政治能力、专业水平,锻造忠诚干 净担当的审计铁军。

省委审计委员会成员参加会议。

Ш 发职

风干物燥 且听忠告

大风起兮云飞扬,风干物燥要 提防。

三月是龙江的春季,也是龙江 的风季。 防火是人命关天的大事,笔者

的忠告,你不但要听,还要听得进 悔药。 去,更要放在心上。

一颗火星是无辜的"

们要烟火气,但不能任凭烟火狂 长鸣。

奔。领导要守土有责,企业要深排 细查,民众要防微杜渐,宁可十防 九空,不要失防万一

守住底线,不当罪犯。各个环 节注意了,家火上山的,小火燎原 的,农村烧田的,祭祀烧"钱"的,用 电不注意安全的,消防通道当自家 花园的,不能心存侥幸,法律不会 原谅粗心大意者,没有人卖给你后

安全防火,人人有责。防火 星星之火,可以燎原。常言道 不仅是消防部门的责任,更关乎 "水火无情",常言又道"火烧当日 每个人,必须人人心里绷紧"防火 穷",常言还道"在火灾面前,没有 弦",时时筑牢制度"防火墙",保 持良好习惯,恪守安全准则。当 防字当头,防患未"燃"。我们 我们感动于消防员们逆火而行、 要发展,但不能忽视消防安全,我 履险而上时,更要身体力行、警钟